
Protokół Nr XXXVI/2013 
z sesji Rady Powiatu w Oławie 

odbytej w dniu 30 października 2013 r. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek o godzinie 13:00 otworzyła XXXVI sesję 

Rady Powiatu. Po powitaniu radnych i gości Przewodnicząca Rady Powiatu oddała głos 
Naczelnik Wydziału Oświaty, kultury, Sportu i Zdrowia p. Małgorzacie Łagowskiej, która 
przedstawiła Maturzystę roku oraz Technika roku. 
 

„Maturzystą roku 2013” została Anna Magdalena Kamińska z Liceum 

Ogólnokształcącego nr I im. Jana III Sobieskiego w Oławie. Oprócz tytułu otrzymała nagrodę 
pieniężną w wysokości 2.500 zł. 
 

„Technikiem roku 2013" została Aneta Pikulska, uczennica Zespołu Szkół 

Ponadgimnazjalnych nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Oławie, którą nagrodzono kwotą                  
2.000 zł. 
 
Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie 
w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 
osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy 
obecności radnych oraz gości zaproszonych stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji uczestniczyli; 
- naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- kierownicy jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- dyrektorzy placówek oświatowych powiatu oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Bożena Worek przypomniała, iż porządek obrad dzisiejszej sesji 
przedstawia się następująco: 
 

I. Informacja na temat porządku obrad. 
II. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 25 września br. 
III. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu 

Oławskiego za okres 9 miesięcy 2013 roku. 
IV. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej 

Sesji. 
V. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, 
2/ w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Oławie środków 

finansowych przeznaczonych na nagrody dla trzech funkcjonariuszy za 
osiągnięcia w służbie, 

3/ w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Powiatu w Oławie, 
4/ w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych 

działających na terenie Powiatu Oławskiego, 
5/ w sprawie Programu współpracy Powiatu Oławskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego za rok 2014, 

6/ w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zmiany 
granic Powiatu Oławskiego. 

7/ w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu. 
VI. Informacje w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Powiatu w Oławie, 

członków Zarządu Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, kierowników 
jednostek organizacyjnych powiatu oławskiego oraz osób wydających decyzje 
administracyjne w imieniu Starosty, według stanu na dzień 31 grudnia 2012 r., 



przedstawione przez Przewodniczącą Rady Powiatu w Oławie oraz Starostę 
Oławskiego.    

VII. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
 
Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do przedstawionego porządku 
obrad? 
 
Nie zgłoszono uwag do porządku obrad, w związku z powyższym przewodnicząca Rady 
powiatu przystąpiła do jego dalszej realizacji. 
 
Ad II 
 
Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 25 września br.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała, czy są uwagi do protokołu.  
 
Z uwagi na brak uwag do protokołu, przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek 
poinformowała, że Rada Powiatu w Oławie przyjęła protokół przez aklamację                           
/załącznik nr 3/. 
 
Ad III 
 
Informacja na temat stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu 
Oławskiego za okres 9 miesięcy 2013 roku. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie informacji 

Komendanta Powiatowej Policji w Oławie p. Tomasza Morawieckiego  /załącznik nr 4 /. 
 
 
Ad IV 
 
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej Sesji. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie sprawozdania 

Starostę Oławskiego /załącznik nr 5/. 
 
Starosta Oławski przedstawił również informacje nt. realizowanych przedsięwzięć                      
/załącznik nr 5/. 
 

Głos został udzielony radnej Krystynie Cecko, która w pierwszej kolejności pozytywnie 

oceniała kontynuacje zajęć animatora sportu dla osób niepełnosprawnych, następnie 
zapytała na którym boisku oraz w której sali będą się odbywały powyższe zajęcia ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że projekt jest realizowany przy 

Zespole Szkół Specjalnych. 
 

Następnie Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych p. Robert Stępień uzupełnił informację 

dodając, że zajęcia prowadzone są na boisku przy ul. Broniewskiego, natomiast w okresie 
zimowym na małej sali na ul. Kutrowskiego. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała o stanowisko wicedyrektora w Powiatowym Ośrodku 

Pomocy Psychologiczno- Pedagogicznej i Doradztwa Metodycznego w Oławie ? 
 



Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak odpowiedziała, że na przełomie maja, czerwca 

dyrektor POPPPiDM powołała na stanowisko wicedyrektora p.  Halinę Pawińską. 

 

Radna Ewa Szczepanik zapytała, kiedy rozpocznie się postępowanie  przetargowe                       

w związku z budową szkoły specjalnej oraz zapytała, czy Powiat Oławski może wesprzeć 
prace Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że w związku z ograniczonymi środkami 

Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Oławie, Zarząd Powiatu 
wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Powiatu Oławskiego na rok 2013, zasilając funkcjonowanie zespołu kwotą 20 tys. zł.  
 
W przypadku pytania dotyczącego terminu rozpoczęcia przetargu Starosta Oławski wyjaśnił, 
że na początku listopada planowane jest spotkanie z burmistrzem Miasta Oława                                 
w przedmiotowej sprawie. 
 

Radna Krystyna Cecko zapytała, czy na sesji Rady Miejskiej w Oławie we wrześniu                      

p. Robert Padula był upoważniony przez Starostę Oławskiego do występowania                            

i omawiania problemów związanych z  budową szkoły specjalnej, ponieważ zdaniem radnej 
był nieprzygotowany i zawierał głos w sprawie klubu, który reprezentuje. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że p. Robert Padula jest członkiem 

Zarządu Powiatu Oławskiego w związku z powyższym może wypowiadać się w jego imieniu. 
Umocowania pisemnego nie posiadał. 
 

Radny Robert Padula zwrócił się z pytaniem do radnej Krystyny Cecko, na jakie 

pytanie nie została udzielona odpowiedz ? 
 

Następnie głos został udzielony radnej Grażynie Nosek- Baran, która zapytała                                  

o dofinansowanie PFRON ? 
 
Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że szanse są znikome. 
 

Radny Marek Szponar zwrócił się z następującymi pytaniami: 

1. Czy Starosta Oławski planuje osobistą wizytę w PFRON aby przedstawić trudną sytuację 
finansową w Powiecie Oławskim ?  
2. Czy ilość godzin pozalekcyjnych jest wystarczająca w poszczególnych szkołach, zgodnie                     
z informacją umieszczoną na str. 7. 
3. Czy w budżecie na 2013 r. nie było wystarczających środków na zabezpieczenie zadania 
związanego z prowadzeniem gimnazjum, zgodnie z informacją umieszczoną na str. 1 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń udzielił odpowiedzi na pytanie 3 wyjaśniając, że 

została rozwiązana rezerwa. 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak w przypadku pytania 2 wyjaśniła, że ustalone godz. 

są wynikiem konsultacji z poszczególnymi szkołami, dotyczą zajęć wyrównawczych dla klas 
pierwszych oraz zajęć przygotowujących do matury, z takich przedmiotów jak matematyka, 
fizyka, chemia język obcy. Zaproponowane godz. zostały zaakceptowane przez obie strony 
szkołę i zarząd. 
 
Odpowiadając na pierwsze pytanie Starosta Oławski przekazał, że nie widzi przeszkód aby 
osobiście udać się do PFRON. 
 



O udzielenie dodatkowych informacji została poproszona Skarbnik Powiatu Oławskiego                     

p. Beata Koziarska poinformowała, że w rezerwie celowej na wydatki bieżące                             

w jednostkach oświatowych były uwzględnione odprawy, nagrody jubileuszowe, urlopy 
zdrowotne oraz inne wynagrodzenia, które pojawiają się w trakcie roku, w związku                            
z powyższym ta rezerwa zgodnie z potrzebami została w jednostce rozwiązana. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy były zgłaszane inne potrzeby ze strony szkół ? 

 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak odpowiedziała, że szkoły w pierwszej kolejności 

zgłaszały najważniejsze potrzeby min. zajęcia wyrównawcze do klas pierwszych oraz zajęcia 
przygotowujące do matury.  
 
Przewodnicząca Rady powiatu ogłosiła dziesięciominutową przerwę. 
 
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad sesji. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłego 

Premiera Tadeusza Mazowieckiego. 

 
 
Ad VI 
 
Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 
 

1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013. 
 
 Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem  i autopoprawką Przewodnicząca 
poprosiła Starostę Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzoną 
autopoprawkę. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie zaopiniowała autopoprawkę                  
/załącznik nr 6/. 
 
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz                               
z autopoprawką. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych większością głosów podjęła uchwałę 
XXXVI/250/2013, w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2013, 
przy 16 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było.                     
/załącznik nr 7/. 
 
 
2/ w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Oławie środków 
finansowych przeznaczonych na nagrody dla trzech funkcjonariuszy za osiągnięcia w 
służbie. 
 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały. 
 



O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XXXVI/251/2013,                     
w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Oławie środków finansowych 
przeznaczonych na nagrody dla trzech funkcjonariuszy za osiągnięcia w służbie.                         
/załącznik nr 8/. 
 
3/ w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Powiatu w Oławie. 
 
Komisje stałe przyjęły do wiadomości niniejszy projekt uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu w pierwszej kolejności wnioskowała o wydłużenie terminu 
zakończenia prac powołanej Komisji do 31 stycznia 2014 r.  
 

Radna Krystyna Cecko zaproponowała przekazanie Statutu Powiatu Oławskiego oraz 

Regulaminu Organizacyjnego ponownie do kancelarii prawnej, celem poprawienia 
dokumentów, ponieważ kancelaria prawna otrzymała z tego tytułu wynagrodzenie. 
 

Radny Józef Hołyński odpowiedział, ze Rada Powiatu odrzuciła propozycję 

przedstawioną przez kancelarię prawną, w związku z powyższym na wspólnym posiedzeniu 
komisji stałych wnioskowano o powołanie Komisji Doraźnej  
 

Radna Krystyna Cecko przekazała, że skoro kancelarii prawnej zostało zlecone powyższe 

zadanie, za dodatkowe wynagrodzenie, poprawki powinna nanieść kancelaria prawna. 
 

Radny Józef Hołyński pozostał przy zdaniu, aby powołać Komisję Doraźną. 

 

Radny Józef Kościelak zaproponował zakończenie dyskusji i przystąpienie do 

zgłaszania kandydatów. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu również była zdania, aby zakończyć dyskusję. 
 

Radna Krystyna Cecko  przypomniała, że na wspólnym posiedzeniu poparła wniosek                       

o powołaniu Komisji Doraźne, ponieważ nie posiadała wiedzy o dodatkowym wynagrodzeniu 
jakie otrzymała kancelaria prawna za przygotowanie statutu oraz regulaminu. Ponownie 
zapytała o kwotę otrzymanego wynagrodzenia ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że być może źle się wyraził lub źle został 

odebrany. Umowa z kancelarią prawną została podpisana w roku ubiegłym, wynagrodzenie 
zostało wypłacone. Przygotowana propozycja przez kancelarie spełniała oczekiwania 
Zarządu Powiatu. 
 

Radny Marek Szponar przekazał, że Rada Powiatu została oszukana i okłamana, 

ponieważ zarówno radny jak i Pani Krystyna Cecko dwukrotnie pytali, czy za wykonaną 



pracę kancelaria prawna otrzymała wynagrodzenie. Starosta odpowiedział, że żadnego 
zlecenia na opracowanie statutu oraz regulaminu nie było, ponieważ było to wynikiem 
współpracy w związku z wykonywaniem obsługi prawnej starostwa. Radny uważał, że 
przygotowany dokument należy poprawić, dostosować do potrzeb radnych Rady Powiatu, 
następnie na koniec wypowiedzi zapytał kiedy, za co  i jaka kwota została wypłacona 
kancelarii prawnej. 
 

Zdaniem Starosty Oławskiego Zdzisława Brezdenia przygotowany materiał jest dobrym 

dokumentem do dyskusji i dalszej pracy, następnie wyjaśnił, że zaistniała sytuacja jest 
wynikiem niezrozumienia ze strony starosty, czego bardzo żałuje. 
 

Radna Ewa Szczepanik przypomniała, ze wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak 

również poparła starostę w przedmiotowej sprawie na wspólnym posiedzeniu komisji. 
Ponadto dodała, że przygotowany dokument jest przygotowany niechlujnie.  
 

Radny Przemysław Pawłowicz uważał, że zabrakło nowelizacji, zdaniem radnego należy 

zmienić zakres ustawowy kompetencji poszczególnych wydziałów starostwa, skupić się na 
nowelizacji statutu poprawiając zmiany i pokazując je a nie przepisywać wszystko od 
początku. Następnie radny zapytał, czy możemy wydłużyć termin zakończenia prac Komisji 
Doraźnej do końca stycznia oraz, czy można powrócić do nowelizacji istniejącego statutu ? 
 

Radny Józef Hołyński poinformował, że należy dokonać zmian w istniejącym statucie 

popierając termin do 31 stycznia 2014 r. 
 

Radny Marek Szponar ponowił swoje pytanie, czy zapłacono za statut ile kiedy i za co ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że praca została wykonana, która 

wyniosła co miesiąc licząc od września 4 tys. zł. przez 4 miesiące. Dodając, że 
szczegółowych informacji udzieli Skarbnik Powiatu Oławskiego. 
 

Radna Grażyna Nosek- Baran wyraziła swój smutek i ubolewanie nad powstałą sytuacją. 

 
Radny Mirosław Kulesza przypomniał, że Rada Powiatu nie określiła Zarządowi Powiatu                     
w jakiej formie ma zostać przygotowany omawiany dokument. Następnie wnioskował                        
o  zamknięcie dyskusji. 
 
Radny Marek Szponar nie zgodził się z przedmówcą. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych większością głosów przegłosowała wniosek 
dotyczący zamknięcia dyskusji, przy 10 głosach „za”, 1 głosie „przeciw”, 7 głosach 
„wstrzymujących się”.  
 
Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie wniosek dotyczący 
wydłużenia terminu pracy komisji do 31 stycznia 2014 r. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych większością głosów przegłosowała wniosek 
dotyczący wydłużenia terminu pracy komisji do 31 stycznia 2014 r., przy 14 głosach „za”,                   
4 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zgłaszanie kandydatów. 
 



Radny Józef Kościelak zgłosił kandydaturę przewodniczącej Rady Powiatu Bożeny Worek 

oraz wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Józefa Hołyńskiego. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek wyraziła zgodę, 

Wiceprzewodniczący Józef Hołyński wyraził zgodę. 

 
Radny Mirosław Kulesza zgłosił kandydaturę radnego Łukasza Dudkowskiego. 

 

Radny Łukasz Dudkowski wyraził zgodę. 

 
Radny Marek Szponar zgłosił kandydaturę radnego Antoniego Markiewicza. 

 

Radny Antoni Markiewicz wyraził zgodę. 

 
Radny Mieczysław Wlazło zgłosił kandydaturę radnego Roberta Paduli. 

 

Radny Robert Padula wyraził zgodę. 

 
Radny Piotr Błaszków zgłosił kandydaturę Wicestarosty Joanny Kruk- Gręziak. 

 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak wyraziła zgodę. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu zgłosiła kandydaturę radnej Ewy Szczepanik oraz radnej 

Krystyny Cecko. 

 

Radna Ewa Szczepanik nie wyraziła zgody, 

Radna Krystyna Cecko nie wyraziła zgody. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu zgłosiła kandydaturę radnego Marka Szponara. 

 

Radny Marek Szponar nie wyraził zgody. 

 

Radny Józef Kościelak zgłosił kandydaturę radnego Przemysława Pawłowicza. 

 

Radny Przemysław Pawłowicz nie wyraził zgody. 

 
Radny Piotr Błaszków zgłosił kandydaturę Mieczysława Wlazło. 

 

Radny Mieczysław Wlazło wyraził zgodę 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie zgłoszonych kandydatów –                
Bożena Worek, Józef Hołyński, Łukasz Dudkowski, Robert Padula, 

Antoni Markiewicz, Joanna Kruk- Gręziak, Mieczysław Wlazło. 

 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie przyjęła zgłoszonych kandydatów. 
 
Następnie przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę                                             
Nr XXXVI/252/2013 w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Powiatu w Oławie                           
/załącznik nr 9/. 
 



4/ w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na 
terenie Powiatu Oławskiego. 
 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego negatywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały, 
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Wicestarostę Powiatu Oławskiego. 
 

Radny Marek Szponar wnioskował o wprowadzenie całodobowego dyżuru aptek w Gminie 

Jelcz- Laskowice. 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak zwróciła uwagę, że jeżeli wniosek radnego zostanie 

przyjęty w dniu dzisiejszym nie może stanowić zmiany uchwały z dwóch powodów, ponieważ 
nie przeszedł konsultacji przez gminy oraz nie zawiera planów dyżurów, w związku                           
z powyższym zgłoszony wniosek zostanie przekazany do konsultacji i rozważany na kolejnej 
sesji Rady Powiatu pod warunkiem, że zostanie zaakceptowany przez burmistrzów, wójtów       
z terenu Powiatu Oławskiego. 
 

Radny Marek Szponar zaproponował wycofanie projektu uchwały z porządku sesji. 

 

Józef Hołyński uważał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby wniosek radnego Marka 

Szponara przeszedł.  

 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak dodała, że przedmiotowa uchwała dotyczy zmian 

na terenie Miasta Oława. 
 

Radca Prawny Andrzej Woźniak poinformował, że wniosek radnego nie został 

sprecyzowany (czas pracy aptek, wskazanie konkretnej apteki) ponadto wprowadzenie 
zmian do przedmiotowego projektu uchwały będzie się wiązało z naruszeniem prawa. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu potwierdziła, że uchwała nie zostanie zmieniona. 
 

Radny Marek Szponar uważał, że jest potrzeba uruchomienia nocnego dyżuru aptek, 

przypominając, że złożył formalny wniosek do Zarządu. 
 

Radny Józef Kościelak przekazał, że wnioski należy składać w pkt VII Interpelacje, 

zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych większością głosów podjęła Uchwałę                                  
Nr XXXVI/253/2013 w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
działających na terenie Powiatu Oławskiego, przy 15 głosach „za”, 3 głosach 
„wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było /załącznik nr 10/. 
 
Następnie przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie wniosek radnego Marka 
Szponara. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych większością głosów przyjęła wniosek dotyczący 
wprowadzenia całodobowego dyżuru aptek w Gminie Jelcz- Laskowice, przy 12 głosach 
„za”, 6 głosach „wstrzymujących się”. Głosów „przeciw” nie było. 



 
5/ w sprawie Programu współpracy Powiatu Oławskiego z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego za rok 2014. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego wstrzymała się od głosu,  
 
pozostałe komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVI/254/2013                   
w sprawie Programu współpracy Powiatu Oławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2014                          
/załącznik nr 11/. 
 
6/ w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zmiany granic 
Powiatu Oławskiego. 
 
 Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Wicestarostę Powiatu Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie projekt uchwały 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVI/255/2013                 
w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zmiany granic Powiatu 
Oławskiego /załącznik nr 12/. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu ogłosiła 10 min. przerwę. 
 
Po przerwie wznowiono obrady. 
 
7/ w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie zapoznała się z przedmiotowym projektem 
uchwały, 
pozostałe komisje stałe przyjęły do wiadomości niniejszy projekt uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 
Następnie przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz zapytał, czy Zarząd Powiatu debatował na temat 

odwołania członka Zarządu oraz sytuacji w LGD, czy też była to decyzja starosty? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że Zarząd prowadził rozmowy                              

w przedmiotowej sprawie. 



 

Radna Krystyna Cecko przypomniała, o ilości pytań kierowanych do Zarządu Powiatu  na 

temat  pracy p. Tomasza Kołodzieja, następnie przedstawiła treść niektórych odpowiedzi 

na zgłaszane interpelacje, w sprawie p. T. Kołodzieja. Radna zapytała, czy jedynym 

powodem odwołania członka Zarządu była utrata zaufania ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odniósł się do załączonego uzasadnienia. 

 

Radny Marek Szponar zapytał, dlaczego wniosek w sprawie odwołania członka Zarządu 

został tak późno złożony ? przecież media zgłaszały dużo wcześniej o nieprawidłowościach               
w funkcjonowaniu LGD. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że Zarząd trzymał się procedury. 

Stowarzyszenie LGD rządzi się swoimi prawami, w czerwcu zostało odwołane walne 
zebranie stowarzyszenia, odbyło się we wrześniu, nastąpiła zmiana Zarządu, która ujawniła 
skale nieprawidłowości o której starosta nie posiadał wiedzy, mimo sygnałów z zewnątrz, 
ponadto wszystkie gminy odnosiły korzyści za sprawą LGD w związku z powyższym Zarząd 
Powiatu nie widział zagrożeń.  
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy nikt nie zwrócił uwagi na fakt, że p. Tomasz 

Kołodziej wykonywał wiele zadań z LGD w ramach swoich obowiązków w godz. pracy                  

w Starostwie Powiatowym ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń wyjaśnił, że ze swoich zadań p. Kołodziej się 

wywiązywał, ponadto p. T. Kołodziejowi przysługiwał nienormowany czas pracy. 

 

Radny Marek Szponar zapytał, czy drugi przedstawiciel Joanna Kruk- Gręziak, 

będący członkiem LGD, nie zauważył nieprawidłowości w funkcjonowaniu LGD ? 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak poinformowała, że nie jest przedstawicielem 

Powiatu Oławskiego ani Starostwa w LGD jest członkiem tzw. fizycznym co nie znaczy, że 
radna uchyla się od współodpowiedzialności, że zbyt dużym zaufaniem został obdarzony 

radny T. Kołodziej. Radna w związku z zaistniałą sytuacją uważa, że najwyższą formą 

zaufania jest kontrola. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń  powtórzył, że stowarzyszenie rządzi się swoimi 

prawami, posiada swój Zarząd, Komisję Rewizyjną, nadzór nad stowarzyszeniem sprawuje 
Urząd Marszałkowski,  starostwo było członkiem zwyczajnym. 
 

Radny Przemysław Pawłowicz zaznaczył, że opozycja wielokrotnie zgłaszała uwagi 

odnośnie przystąpienia do LGD, wywiązywania się z pracy etatowego członka Zarządu. 
Radny uważa, że problem należy rozwiązać i nie poprzestawać tylko na odwołaniu                       

p. T. Kołodzieja. 

 

Radny Piotr Błaszków podkreślił, że większość LGD na terenie województwa działa 

bardzo dobrze. 
 

Radny  Przemysław Pawłowicz  podkreślił, że zdaniem opozycji na terenie Powiatu 

Oławskiego przystąpienie do LGD było niewskazane, nie miało prawa się udać. 
 

Radny Marek Chudy również podkreślił, że był przeciwny przystąpieniem do LGD. 

 



Radny Marek Szponar uważał, że należy przeanalizować sytuację związaną                                

z powołaniem etatowego członka Zarządu oraz przynależnością Powiatu Oławskiego do 
LGD w związku z powyższym należałoby odbyć debatę na ww. temat, ponadto zdaniem 
radnego Zarząd powinien podać się do dymisji. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń  ponownie podkreślił, że za zasady funkcjonowania 

LGD odpowiada jego Zarząd, Rada, Komisja Rewizyjna. Lokalna Grupa Działania jest 
niezależnym organem, który rządzi się swoim statutem. Starosta przekazał, że Powiatu 
Oławskiego nie należy wiązać ze stowarzyszeniem. 
 

Radny Marek Chudy uważał, że beż udziału powiatu stowarzyszenie również dobrze 

funkcjonowało. 
 

Radny Marek Szponar poprosił o przypomnienie, czy to czasem nie na sesji Rady Powiatu 

była podejmowana decyzja o oddelegowaniu do Stowarzyszenia LGD dwóch 
przedstawicieli? 
 

Wicestarosta Joanna Kruk- Gręziak wyjaśniła, że Rada Powiatu przyjęła uchwałę                               

o przystąpieniu do Stowarzyszenia LGD. Przedstawicieli delegował Zarząd Powiatu                           

i wskazał radną Joannę Kruk- GręziaK na członka stowarzyszenia, członkiem 

stowarzyszenia został również radny Tomasz Kołodziej, który posiadał rekomendację, 

która upoważniała radnego do reprezentowania Powiatu Oławskiego. Członkowie 

stowarzyszenia na walnym zebraniu wybrali p. Kołodzieja na członka Zarządu 

stowarzyszenia i prezesa.  
 

Radny Mirosław Kulesza zaapelował o zakończenie dyskusji. 

 

Radny Józef Kościelak wypowiedział się nt. zachowania radnego . T. Kołodzieja  

 

Radna Ewa Szczepanik przekazała, że należy skupić się na wniosku, a nie oceniać                     

p. T. Kołodzieja  
 

Radny Antoni Markiewicz uważał, że w związku z nieobecnością radnego T. Kołodzieja 

należy spekulacje na temat pracy, zachowania radnego zakończyć. 
 

Radny Marek Szponar zgodził się z wypowiedzią radnego Józefa Kościelaka. 

 

Radny Józef Hołyński zaproponował powrót do projektu uchwały. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu zamknęła dyskusję. 
 

Radca Prawny Andrzej Woźniak zasugerował wprowadzenie do podstawy prawnej                    

art. 31b ust. 3 ustawy  z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie powyższą zmianę do 
przedmiotowego projektu uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie przyjęła zaproponowaną zmianę. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu wnioskowała o powołanie Komisji Skrutacyjnej                                  
w trzyosobowym składzie. 
 
Radni do Komisji Skrutacyjnej zaproponowali : 
- radnego Józefa Kościalaka, 



- radnego Przemysława Pawłowicza, 

- radnego Mieczysława Wlazło. 

 
Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie przyjęła zamknięcie listy z kandydatami. 
 
Następnie Rada Powiatu w obecności 18 radnych przyjęła zaproponowany skład Komisji . 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu ogłosiła 10 min. przerwę, celem ukonstytuowania się Komisji 
Skrutacyjnej, wyboru przewodniczącego Komisji oraz przygotowania zasad i kart do 
głosowania. 
 

Po przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Mieczysław Wlazło zapoznał 

radnych z zasadami głosowania /załącznik nr 13/, natomiast członkowie Komisji skrutacyjnej 
rozdali karty do głosowania. 
 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych jednogłośnie przyjęła zasady głosowania. 
 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Mieczysław Wlazło odczytywał kolejno 

nazwiska radnych, którzy podchodzili do urny wyborczej, celem dokonania aktu głosowania. 
 
Po krótkiej przerwie przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła przewodniczącego Komisji 
Skrutacyjnej o ogłoszenie wyników głosowania. 
 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Mieczysław Wlazło przedstawił protokół                          

z przeprowadzonego tajnego głosowania w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu 
Oławskiego /załącznik nr 14 – protokół, karty do głosowania/. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu stwierdziła, że w oparciu o protokół Komisji Skrutacyjnej 

radny Tomasz Kołodziej został odwołany z funkcji członka Zarządu Powiatu Oławskiego. 

 
Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie odwołania członka Zarządu Powiatu 
Oławskiego / załącznik nr 15/. 
 
Ad VI  
 
Informacje w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Powiatu w Oławie, 
członków Zarządu Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, kierowników 
jednostek organizacyjnych powiatu oławskiego oraz osób wydających decyzje 
administracyjne w imieniu Starosty, według stanu na dzień 31 grudnia 2012 r., 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek przedstawiła analizę oświadczeń 

majątkowych radnych rady Powiatu Oławskiego oraz osób zobowiązanych do ich składania 
/załącznik nr 16/. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przedstawił informację o oświadczeniach 

majątkowych na podstawie art. 25c z dnia 5 czerwca 1998 r. ustawy o samorządzie 
powiatowym /załącznik nr 16/. 
 
Ad VII 
 
Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 



Radna Krystyna Cecko zapytała, czy planowane jest rozpoczęcie procedury obsadzenia 

stanowisk – Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, Gospodarki Nieruchomościami ? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Bredeń poinformował, że na dzień dzisiejszy nie planuję 

rozpoczęcia procedury. 

Radny Łukasz Dudkowski wnioskował, o prowadzenie obszernych dyskusji na komisjach 

stałych, aniżeli na sesjach Rady Powiatu. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Bredeń poinformował o obchodach 95 rocznicy odzyskania 

przez Polskę niepodległości, zapraszając wszystkich do wzięcia udziału w uroczystościach. 
 
 
Z uwagi na wyczerpanie zagadnień przewidzianych w porządku obrad Przewodnicząca Rady 
Powiatu podziękowała Radnym, zaproszonym gościom i pracownikom starostwa za udział                   
w obradach i o godz. 17:20 zamknęła posiedzenie Sesji.  
 
                                                Na tym protokół zakończono. 
 
 
                                                                                         Przewodnicząca Rady Powiatu      
                                                                                                              /-/  
                                                                                                     Bożena Worek 
 
Protokołowała: 
Natalia Borecka 
 
 
 


